
 

 

 

Αθήνα, 03/03/2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Οκτώ μήνες χωρίς Παθολόγο στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο της Κω. Να δοθεί 

λύση ΑΜΕΣΑ!» 

 

Οι προκλήσεις για τη λειτουργία του συστήματος Υγείας στη νησιωτική χώρα είναι αρκετές και 

σύνθετες. Οι κάτοικοι της Δωδεκανήσου χρειάζονται ένα επιστημονικά, ορθολογικά και 

χωροταξικά κατάλληλα σχεδιασμένο δίκτυο μονάδων Υγείας ώστε να μπορεί ο κάθε πολίτης 

και επισκέπτης των νησιών μας να απολαμβάνει ισότιμη πρόσβαση και ποιοτικές υπηρεσίες 

Υγείας. Με την πλήρη στελέχωση των δομών Υγείας στη Δωδεκάνησο με ιατρικό και 

νοσηλευτικό προσωπικό και τη λειτουργική αναβάθμιση τους με τον αναγκαίο σύγχρονο 

ιατρο-τεχνολογικό εξοπλισμό. 

Το τελευταίο διάστημα, οι κάτοικοι της Κω ανησυχούν έντονα από τη συνεχιζόμενη 

υποστελέχωση στο  Ιπποκράτειο Νοσοκομείο (ΓΝ-ΚΥ Κω), ιδιαίτερα από την έλλειψη ιατρού 

ειδικότητας Παθολογίας. Το Νοσοκομείο στην Κω λειτουργεί κάτω από οποιοδήποτε 

αποδεκτό όριο ασφαλείας τους τελευταίους οχτώ μήνες απ’ όταν παραιτήθηκε η τελευταία 

μόνιμη παθολόγος που υπηρετούσε. Το Νοσοκομείο πρακτικά, αδυνατεί να καλύψει τα 

παθολογικά περιστατικά που χρήζουν νοσηλείας, δυσκολεύεται στην διαχείριση των covid 

περιστατικών, τα ογκολογικά περιστατικά και τα επείγοντα παθολογικά αντιμετωπίζονται από 

ιατρούς άλλων ειδικοτήτων. Η ως άνω απαράδεκτη κατάσταση, ακολουθεί μια σειρά 

δυσμενών εξελίξεων που έχουν συμβεί την τελευταία τριετία στο Νοσοκομείο της Κω 

αυξάνοντας – δυστυχώς - το αίσθημα ανασφάλειας των κατοίκων του νησιού. Συγκεκριμένα, 

εκτός από ως άνω πρόβλημα, το Νοσοκομείο έχει μείνει με ένα μόνο ακτινολόγο.  

Επειδή η Υγεία σ’ όλα τα νησιά της Δωδεκανήσου υποβαθμίζεται από την αντικοινωνική 

πολιτική της ΝΔ και το Κράτος θα πρέπει να διασφαλίσει άμεσα τον κοινωνικό ρόλο του και 

την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία των δομών Υγείας σ’ όλη τη Δωδεκάνησο. 

Επειδή θα πρέπει να εξαλειφθεί άμεσα κάθε ανησυχία των πολιτών της Κω για τη λειτουργία 

του ΓΝ-ΚΥ Κω «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» που θα πρέπει να είναι κατάλληλα στελεχωμένο ώστε να 

αντιμετωπίζει όλα τα επείγοντα περιστατικά που απαιτούν τη διάγνωση και την περίθαλψη 

από ιατρούς βασικών ειδικοτήτων, όπως είναι ο παθολόγος. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
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1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί άμεσα προκειμένου να λυθεί το 

πρόβλημα που έχει προκύψει με την έλλειψη παθολόγου στο Ιπποκράτειο 

Νοσοκομείο Κω;  

2. Πως καλύπτεται η λειτουργία της Παθολογικής κλινικής χωρίς παθολόγο και 

πως αντιμετωπίζονται τα Επείγοντα Παθολογικά Περιστατικά σήμερα;  

3. Πως αντιμετωπίζονται τα Covid περιστατικά; 

4. Πως διενεργούνται τα διάφορα θεραπευτικά σχήματα των ογκολογικών 

ασθενών;  

5. Σε τι ενέργειες προτίθεται να προβεί για την άμεση ενίσχυση του ΓΝ-ΚΥ Κω με 

ικανό αριθμό ιατρών ειδικότητας Παθολογίας και Ακτινολογίας ώστε να υπάρξει 

πλήρη κάλυψη του μηνιαίου προγράμματος εφημεριών της Παθολογικής 

κλινικής και του Ακτινολογικού τμήματος για την καλύτερη δυνατή 

αντιμετώπιση των επειγόντων περιστατικών στην Κω, λαμβάνοντας υπόψη τα 

ιδιαίτερα χωρικά και δημογραφικά χαρακτηριστικά των νησιών της 

Δωδεκανήσου;  

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Γάκης Δημήτρης 

 

 




